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Who are the unheard voices?

What have we asked them, and why?



Why a World Risk Poll?



Our Safety Evidence and Insight:

Evidence-based interventions 
are implemented into practice

Safety data and 
evidence are used to 
gain insight into need, 
indicators of safety, 
and interventions that 
work

High quality safety 
data is routinely 
collected and made 
available

World 
Risk Poll

See our 
publications 
and work in 
progress

What works 
in safety

https://wrp.lrfoundation.org.uk/
https://wrp.lrfoundation.org.uk/
https://www.lrfoundation.org.uk/en/evidence-insight/
https://www.lrfoundation.org.uk/en/evidence-insight/
https://www.lrfoundation.org.uk/en/evidence-insight/
https://www.lrfoundation.org.uk/en/news/what-works-for-safety/
https://www.lrfoundation.org.uk/en/news/what-works-for-safety/


• Perceptions and experiences of risk.  And who 
do we trust for our safety?

•  Includes places where little or no official 
safety data exists.

• Latest Poll includes 142 countries and 
147,000 interviews, conducted by Gallup in 
2023.

• Probability-based random sampling, covering 
over 85% of the global population.

• ‘Resilience in a Changing World’ – published 
yesterday – the first of four reports to be 
published in 2024.

• 20 minutes… unless your Italian!

The Lloyd’s Register Foundation 
World Risk Poll



The Poll evolves as we learn – cognitive testing before each new question set



Formal partnerships:    Engaged with question development:   Potential/in discussion:

(2023 waste disposal module)

(2021 violence and
harassment at work
Report; 2023
occupational safety
module)

7

World Risk Poll: UN partnerships



What have we learned?

Some unique headline data sets…



13% 
of people say 
road related
accidents are
their greatest
source of risk

2021 Data



The Poll expands & evolves through each wave  
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Please download and install the Slido 
app on all computers you use

Are you able to swim without 
assistance?

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.



A slight majority, but varies by country income

2019 Data
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Please download and install the Slido 
app on all computers you use

When travelling in a motor 
vehicle, would you wear a seat 
belt if one was available?

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.



A majority wear a seatbelt where available,
but this is strongly influenced by regulation 

2019 Data



The Poll can shine a light on differences in trust

Country Friends or family Medical 
professionals

Media Internet/Social 
media

Government/ 
Government 

agencies

Food labelling

China 37% 15% 7% 6% 21% 4%

India 60% 20% 4% 3% 3% 2%

United Kingdom 9% 22% 5% 14% 19% 21%

In 2019 we asked; which one would you trust MOST to provide information about
food safety?

2019 Data



But maybe not everyone likes the light…

Country National weather 
service

National disaster 
management agency

Media Internet/Social 
media

Emergency services Local religious 
leaders

China ~ ~ ~ ~ ~ ~

India 15% 4% 39% 14% 8% 7%

United Kingdom 17% 11% 32% 10% 23% 3%

In 2021 we asked; which one would you trust MOST to provide information about
a possible disaster in the city or area where you live?

2021 Data



Benefits can offset worries



18

Please download and install the Slido 
app on all computers you use

Do you think artificial intelligence will mostly HELP or 
mostly HARM people in this country in the next 20
years?

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.
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World Risk Poll 2021: perceptions of AI

2021 Data



202021 Data

Do you think climate change will be a threat to the people of your country in 
the next 20 years?



Worry and experience – global data – the special case 
of harm from work!!

2021 Data



Worry and experience – UK data

2021 Data



increase in those 
experiencing serious

harm from their
mental health.

Between 2019 and
2021 there was a

5percentage
point



Personal experience can influence 
perception



Discrimination can influence risk perceptions, and trust

2021 Data



People who have experienced discrimination worry more about how 
their governments might use their data

2021 Data



Our resilience in a changing world…

The World Risk Poll Resilience Index



30% 
of people experienced

a disaster related
to a natural hazard

2023 Data



World Risk Poll Resilience Index
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Please download and install the Slido 
app on all computers you use

If a disaster were to occur near you in the future, do 
you have a plan for what to do that all members of 
your household
know about?

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.



Southeast Asian countries top the list for 
preparedness

2023 Data



Morocco, shows responsiveness of Resilience Index, 
and suggests opportunities

2023 Data



Whilst country income can help resilience, other 
factors are important also

2023 Data



Our attitudes to technologies….

Help or harm?



People are most reticent about GMO food

2019 Data



But global averages mask stark differences

2019 Data



Are you still with me?  Or thinking about the 
football??
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Please download and install the Slido 
app on all computers you use

Rank these countries based on the proportion of the 
population who say their neighbours care a lot about 
them (highest at top)

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.



And the real winner is…

2023 Data



The World of Work



Why should we worry about it?

380,500 Fatal occupational accidents (2014)

2,403,965 Fatal occupational diseases 
(2015)

373,986,418 Non-fatal Occupational 
Accidents (2014)

4% annual global GDP lost or

$2,800,000,000,000

41



• In-depth survey modules:

• 2019: Safety at work

• 2021: Violence and harassment in the 
workplace 

• 2023: Workplace harm and safety training

The World Risk Poll and Occupational Safety and Health



22% 
of people have
been seriously
injured at work

2019 Data
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• 150,000 interviews, 142 countries

• Specific module on safety at work

World Risk Poll 2019



Most people see their employer as most responsible…

2019 Data



But people who have been injured see an increased role for governments

2019 Data



People also see safety rules as a good thing

2019 Data



But again this decreases in those who have been injured – UK (not rest of the 
world!!)

2019 Data



• Any answers??

• Help us understand…



Coming October 2024: new report on 
workplace harm and safety training

• Developed in consultation with stakeholders including the ILO and HSE.

• Questions include:

• If you PERSONALLY experienced serious harm from working. Did you TELL SOMEONE who 
is responsible for safety or health at your work, such as your supervisor, manager, OR the 
health or social services, about your injury or illness?

• Have you ever had any health and/or safety training about any risks associated with your 
work?

• Did you receive health and/or safety training for work in the past TWO years?

• Data will be disaggregated by industrial sector.

• Will allow us to analysis relationship between health and safety training and safety 
outcomes across the world.
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Please download and install the Slido 
app on all computers you use

Have you received health and/or 
safety training for work in the 
past TWO years?

ⓘ Start presenting to display the poll results on this slide.



In the UK 50% of workers received OSH 
training in last two years

2023 Data



Construction workers in the UK most likely
to have received OSH training

2023 Data



In the UK those who received OSH training
more likely to say they have experienced harm at work

2023 Data



In the UK those who received OSH training
less likely to tell someone about harm at work

2023 Data
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World Risk Poll 2019

2019 Data



• Workplace harm is not just about workplace 
accidents.

• Bullying, harassment and violence are all too 
common around the world.

• 2019 report showed us this knowledge gap

• More than one in five people worldwide (21%) 
say they have experienced some form of violence 
and harassment – whether physical, 
psychological, or sexual – at work during their 
lifetime.

• In the UK, it is 23% of men, and 30% of women.

2021: Violence and harassment at work
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Why focus on violence and harassment?

In 2019 we asked; Have you or has anyone you work with experienced injury or harm from any of 
the following WHILE WORKING in the past TWO years?

2019 Data



59

Splitting by sex and country income reveals start differences

2023 Data



In 2021

21% 
of workers said
they had ever
experienced
violence and
harassment

whilst at work

2021 Data



Men have a slightly higher experience of violence and harassment than 
women globally

2021 Data



But in the UK and many other Western countries these numbers flip

2021 Data



1/3  
of violence and 

harassment 
experienced by
women had a 

sexual element

2021 Data



Women are far more likely to experience sexual violence and 
harassment

2021 Data



Are you able to tell someone about your experience?

2021 Data
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If you told someone else, who did you tell?
Who did you tell about your experience?*

* (Question only asked to those who stated they HAD told someone)2021 Data



More than half of people who experienced violence and harassment and didn’t tell anyone said they thought 
it would be a waste of time

2021 Data



In the UK even more people see it as a waste of time

2021 Data



The future of the World Risk Poll

worldriskpoll@lrfoundation.org.uk



Coming in 2024

worldriskpoll@lrfoundation.org.uk



Dr Ruth Boumphrey, Lloyd’s Register Foundation

@LR_Foundation / @RBoumphrey_LRF

wrp.lrfoundation.org.uk
Explore the Poll: reports, dataset, 
country snapshots and more.
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